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SEGRETARIATO  GENERALE

STRUTTURA DI MISSIONE PER GLI ANNIVERSARI DI INTERESSE NAZIONALE
CONTRATTO 
Per l’affidamento di servizi e forniture per la realizzazione del progetto denominato “Il viaggio della Costituzione” riferito al programma di iniziative previste per il 70° Anniversario della Costituzione della Repubblica italiana. CIG: 68240307B2 - CUP: J79D16001270001.
TRA
La Presidenza del Consiglio dei Ministri – Segretariato Generale – Struttura di missione per gli anniversari di interesse nazionale, di seguito denominata “Struttura” o “Stazione appaltante”, con sede in Roma, C.F. 80188230587, in persona del Cons. Andrea Mancinelli, in qualità di Coordinatore della Struttura
E

Il Sig. Paolo Iannarelli, C.F. NNRPLA63A03H501C, in qualità di legale rappresentante della società Next S.p.A. con sede in Roma, Via Sallustiana n. 26, P.IVA/C.F. 07392830589 capogruppo mandataria del R.T.I. costituito con le mandanti: Spencer & Lewis s.r.l. e Open Solution Group s.r.l., giusto atto notarile stipulato in data 09.06.2017 innanzi al notaio dott. Renato Carraffa, registrato a Roma 3 in data 09.06.2017, al n. 15754 serie 1T, di seguito denominato “Aggiudicatario”.
PREMESSO CHE

- il finanziamento avverrà con risorse economico-finanziarie per la realizzazione del programma celebrativo, previste dalla Legge del 28 dicembre 2015, n. 208 art.1, comma 482, recante “Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (legge di stabilità 2016)”;

- con determina a contrarre in data 05 ottobre 2016, numero SMCGM 0001671, è stato disposto l’avvio della procedura concorsuale ai sensi dell’art.60, del D.lgs. 50/2016, mediante aggiudicazione ai sensi dell’art.95, commi 2 e 3, del citato D.lgs. per l’affidamento dei servizi e forniture relativo alla realizzazione del progetto denominato “Il viaggio della Costituzione”, per un importo da porre a base di gara pari ad €735.187,50 (settecentotrentacinquemilacentottantasette/50) comprensivo degli oneri per la sicurezza stimati in € 13.000,00 (tredicimila/00) non soggetti a ribasso e al netto dell’IVA di Legge;
- nella seduta pubblica del 10.03.2017 la commissione di gara ha disposto la proposta di aggiudicazione in favore del costituendo R.T.I. Next S.p.A. - Spencer & Lewis s.r.l. - Open Solution Group s.r.l., contraddistinto con il plico numero 8/H, che ha totalizzato un punteggio tecnico di 80,00 punti (ottanta) e un punteggio economico pari a 20,00 punti (venti) per un totale di 100,00 punti (cento)  ed ha offerto un ribasso del 30,78% sul prezzo posto a base di gara, da cui risulta un prezzo di € 499.898,19 (EURO quattrocentonovantanovemilaottocentonovantotto/19), oltre € 13.000,00 (EURO tredicimila/00) per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso ed IVA di legge;
- la Stazione appaltante ha proceduto alla verifica dei requisiti di ordine generale di cui all’art. 80 del d.lgs. n. 50/2016 s.m.i. e che a tal fine è stato fatto ricorso sia al sistema AVCPass che all’interessamento diretto degli enti preposti, laddove necessario (informazione antimafia);
- con nota in data 17.03.2017, numero SMCGM 0000296 di protocollo, è stata richiesta all’Aggiudicatario la comprova dei requisiti di capacità tecnica ed economico-finanziaria dichiarati in sede di gara nonché dei giustificativi dell’offerta economica; 
- con n. 6 distinte PEC, tutte in data 31.03.2017, acquisite in data 04.04.2017 al numero SMCGM 0000401 di protocollo, l’Aggiudicatario ha trasmesso la documentazione richiesta;
- nell’incontro del 19 aprile 2017 sono stati richiesti all’Aggiudicatario chiarimenti circa la documentazione trasmessa (giusto verbale in pari data) per la cui trasmissione è stato dato termine ultimo il 26 aprile 2017, ore 19:00;
- il RUP, Dott. Agostino Cianciulli, (giusta nota di nomina del 02 maggio 2017, numero SMCGM 0000539 di protocollo) a seguito della documentazione a chiarimento inviata con PEC in data 26 aprile 2017, ha ritenuto congrui i giustificativi prodotti dal citato R.T.I. (giusto verbale di verifica del 02 maggio 2017);
- dalla documentazione acquisita dalla Struttura relativamente ai requisiti di ordine generale (regolarità contributiva, annotazioni casellario ANAC, regolarità fiscale) si evince il possesso dei requisiti medesimi da parte dell’Aggiudicatario;
- con separate istanze, inoltrate al sistema SICEANT tutte in data 20 marzo 2017, è stata richiesta la liberatoria circa l’informazione antimafia per tutti i soggetti costituenti il raggruppamento temporaneo e che dette richieste risultano ancora in istruttoria, tuttavia, a seguito della decorrenza dei termini di cui all’art. 92, comma 2, del d.lgs. n. 159/2011, per l’acquisizione dell’informazione antimafia delle società costituienti il R.T.I., ai sensi del comma 3 del medesimo articolo, è stato possibile pervenire all’aggiudicazione, fermo restando il disposto diritto di recesso;
- l’aggiudicazione è divenuta efficace, ai sensi dell’art. 32, comma 7, del d.lgs. n. 50/2016 s.m.i., una volta effettuate le verifiche del possesso da parte dell’Aggiudicatario, dei requisiti prescritti;
- a seguito della verifica positiva dei requisiti sia oggettivi che soggettivi e della congruità dei giustificativi si è proceduto all’aggiudicazione con decreto del Coordinatore della Struttura in data 3 maggio 2017, numero SMCGM 0000541 di protocollo;

- l’Aggiudicatario, a garanzia degli impegni assunti con il presente contratto, ha prestato apposita garanzia definitiva mediante polizza numero  2170852 in data 05.06.2017 e relative n. 2 appendici,  rilasciata dalla società Coface S.A. nella stessa misura e secondo le modalità previste dall’art. 103, del d.lgs. n.50/2016 s.m.i.;

- la mandataria del R.T.I. ha consegnato alla Struttura originale dell’atto notarile di costituzione del raggruppamento stipulato in data 09.06.2017 innanzi al notaio dott. Renato Carraffa con studio in Bracciano, registrato a Roma 3 in data 09.06.2017, al n. 15754 serie 1T;
- si è stabilito di addivenire alla stipulazione del presente atto in modalità elettronica ai sensi dell’art. 32, comma 14, del d.lgs. n. 50/2016 s.m.i..
TUTTO CIÒ PREMESSO

L’anno 2017 (duemiladiciassette) il giorno 20 (venti) del mese di giugno le parti, come sopra costituite, mentre confermano e ratificano la precedente narrativa che forma parte integrante e sostanziale del presente atto, convengono e stipulano quanto segue:
ARTICOLO 1 – Oggetto del contratto
Oggetto del presente contratto è l’affidamento di servizi e forniture per la realizzazione del progetto denominato “Il viaggio della Costituzione” riferito al programma di iniziative previste per il 70° Anniversario della Costituzione della Repubblica italiana. 
L’Aggiudicatario si obbliga ad eseguire e dare per eseguito, a totali sue spese, diligenza, rischio e pericolo, con personale e mezzi propri, nel rispetto delle vigenti norme di sicurezza ed incolumità dei lavoratori, l’appalto.
L’appalto si intende “a corpo e misura”, ovvero si intende a “misura”, nell’esclusiva accezione che la Struttura avrà facoltà di utilizzare location istituzionali indicate dalle Amministrazioni locali senza l’aggravio di oneri aggiuntivi, pertanto, come specificato nel capitolato tecnico descrittivo, avendo l’Aggiudicatario esplicitato nell’offerta il costo per l’affitto di ogni singola sala convegni, la Struttura potrà, a suo insindacabile giudizio, richiederne o meno il servizio, decurtando il relativo costo. L’Aggiudicatario si obbliga ad osservare, nell’esecuzione del presente contratto, tutte le prescrizioni e le condizioni contenute nel presente contratto nonché nel disciplinare di gara, nel capitolato tecnico descrittivo, nell’offerta tecnica presentata e nei giustificativi prodotti e congruiti dal RUP.
Sono allegati, quale parte integrante, al presente contratto:

A. il capitolato tecnico descrittivo;
B. l’offerta tecnica presentata in fase di gara;

C. il patto di integrità;
D. giustificativi presentati e relazione integrativa agli stessi.
ARTICOLO 2 - Interazione con la Stazione appaltante

In considerazione dell’articolazione e complessità del servizio, è prevista un’attività di interazione con la Stazione appaltante al fine di garantire operatività e integrazione delle attività oggetto di affidamento durante l’arco di tempo assegnato per lo svolgimento delle stesse.
L’attività sarà svolta dalla Sig.ra Cristiana Pavoni in qualità di “Gestore del Servizio” individuata dall’Aggiudicatario, nell’allegato B, che avrà, in particolare, il compito di assicurare corretti rapporti tra i diversi soggetti coinvolti e tempestività di trasferimento delle informazioni.
ARTICOLO 3 – Ripartizione dei compiti tra i componenti il raggruppamento aggiudicatario
I servizi affidati con il presente contratto saranno svolti dai componenti il raggruppamento secondo le percentuali di seguito riportate:
mandataria Next S.p.A. con socio unico quota del 60,28% relativa a: progettazione e realizzazione teca della Costituzione, allestimento base, produzione multimediale, supporto direzionale per logistica montaggio e smontaggio, personale previsto durante l’esposizione temporanea, fotografo, riprese video, stampa materiale informativo, organizzazione convegni;
mandante Spencer & Lewis s.r.l. quota dell’11,94% relativa a: ufficio stampa, contenuti web, (blog e social network) e creazione di contenuti virali, creazione e gestione di sito web dell’iniziativa e inserimento contenuti, social media manager;
mandante Open Solution Group s.r.l. quota del 27,78% relativa a: allestimento multimediale, trasporti a/r per logistica montaggio e smontaggio e vari, squadra per montaggio, smontaggio e pulizie luoghi.
ARTICOLO 4 - Tempi di esecuzione 

II tempo massimo a disposizione per effettuare i servizi oggetto dell’appalto è di 12 (dodici) mesi ed è previsto l’inizio delle attività nel mese di settembre 2017 secondo il programma generale riportato nel capitolato tecnico descrittivo.

Il giorno di inaugurazione di ogni allestimento è stimato in via presuntiva tra il quinto ed il decimo giorno di ogni mese. Ogni allestimento avrà una durata di 20 giorni consecutivi, fatta salva la facoltà dell’Amministrazione, in caso di imprescindibili esigenze istituzionali, di stabilire date diverse per l’inaugurazione e durate inferiori per l’esposizione, restando a carico dell’aggiudicatario soltanto eventuali oneri derivanti dalla custodia dei materiali di allestimento. 
ARTICOLO 5 - Compenso dell’incarico
Il compenso per l’espletamento dell’appalto, oggetto del presente contratto, è determinato, al netto del ribasso offerto del 30,78% (trenta/78) in € 499.898,19 (EURO quattrocentonovantanovemilaottocentonovantotto/19) comprensivo di compensi accessori e rimborsi spese, oltre € 13.000,00 (EURO tredicimila/00) per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso, al netto dell’IVA di legge, e l’Aggiudicatario accetta senza riserve il compenso come sopra stabilito, offerto in sede di gara e comprensivo delle attività integrative contenute nell’allegato B.

In particolare tale compenso, esclusa l’IVA di legge, risulta così articolato al netto del ribasso offerto in sede di gara:
	Descrizione del servizio
	Compenso

	Ideazione, produzione ed installazione dell’allestimento “Il viaggio della Costituzione”
	€ 322.694,99

	Ideazione e fornitura dei servizi di comunicazione istituzionale e organizzazione di convegni
	€ 177.203,20

	Totale Servizi
	€ 499.898,19

	Oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso
	€   13.000,00

	Totale Generale
	€ 512.898,19


Il corrispettivo offerto per l’esecuzione dell’appalto è da intendersi a corpo e non modificabile a seguito dell’aggiudicazione, salvo che per la voce relativa al nolo delle sale per la realizzazione dei convegni che verrà contabilizzata secondo quanto previsto nel capitolato tecnico descrittivo alla sezione “realizzazione convegni istituzionali” e tenuto conto di quanto esplicitato nei giustificativi dell’offerta economica – quadro riepilogativo – punto 8.1 “Organizzazione convegno. Nolo sala consegni minimo 250 pax a sedere”.
ARTICOLO 6 – Pagamenti

Il compenso verrà corrisposto in quota parte, ogni due tappe dell’evento, previo accertamento verifica di conformità del servizio da parte del RUP, dietro presentazione di una relazione tecnica presentata dall’Aggiudicatario ove saranno dettagliati puntualmente i servizi resi, allegando tutto il materiale grafico e fotografico, ritenuto necessario per un totale di n. 6 (sei) relazioni, a cui corrisponderanno i relativi n. 6 (sei) pagamenti come di seguito articolati: con il primo pagamento sarà liquidata la somma pari a € 118.408,03 (comprensiva dei corrispettivi relativi ai punti nn. 1.1 - 2.4 - 2.5 - 2.7 - 4.1 – 4.3 - 4.4 della “sezione stima dei costi” del capitolato tecnico descrittivo – allegato A oltre preventivo Durat All.3), mentre per il 2° - 3° - 4° - 5° - 6° pagamento l’importo sarà di € 78.898,03 ciascuno.
Il pagamento avverrà esclusivamente dietro presentazione di regolare fattura elettronica ai sensi del D.M. 3.4.2013 n. 55 del Ministero dell’Economia e delle Finanze, emessa dalla capogruppo mandataria, debitamente intestata a: PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI – Struttura di missione per gli anniversari di interesse nazionale – Via della Ferratella in Laterano, 51 – 00184 – Roma – C.F. e P. IVA 80188230587.
L’I.V.A. di legge sarà trattenuta e versata dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri - Stazione appaltante ai sensi dell’art. 17-ter d.P.R. del 26.10.1972 n. 633 e ss.mm.ii. e ciascuna fattura, in formato elettronico, deve essere emessa conformemente a quanto disposto all’art. 21 del citato decreto.
ARTICOLO 7 - Obbligo di tracciabilità dei flussi finanziari

L’Aggiudicatario assume l’obbligo di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge 13.08.2010 n. 136 a pena di nullità assoluta del presente contratto indicando il conto corrente dedicato (bancario/postale), gli intestatari e coloro che hanno la delega ad operare sul conto corrente. Ai sensi dell’art. 3, comma 8, della suddetta legge, è inserita apposita clausola risolutiva da attivarsi in tutti i casi in cui le transazioni siano state eseguite senza avvalersi di banche o Poste Italiane S.p.A. ovvero con gli strumenti ritenuti idonei dalla legge ai fini della tracciabilità.

ARTICOLO 8 – Proprietà delle risultanze del servizio
I diritti di proprietà, utilizzazione e sfruttamento economico di tutto quanto realizzato dall’Aggiudicatario nell’ambito o in occasione dell’esecuzione dell’appalto di cui al presente contratto, rimarranno di titolarità esclusiva della Struttura, che potrà disporne senza alcun tipo di restrizione. Detti diritti, ai sensi della normativa sulla protezione del diritto d’autore, devono intendersi ceduti, acquisiti e licenziati in modo perpetuo, illimitato e irrevocabile.

L’Aggiudicatario si obbliga espressamente a fornire alla Stazione appaltante tutta la documentazione ed il materiale necessario all’effettivo sfruttamento di detti diritti di titolarità esclusiva, nonché a sottoscrivere tutti i documenti necessari all’eventuale trascrizione degli stessi in favore della Stazione appaltante in eventuali registri o elenchi pubblici.

L’anzidetto materiale non potrà essere utilizzato da terzi senza debita autorizzazione e per fini diversi da quelli stabiliti dalla Struttura.

La Stazione appaltante si riserva il diritto di utilizzare quanto realizzato per il presente appalto per le proprie finalità istituzionali, senza che l’Aggiudicatario null’altro abbia a pretendere per tale uso.

L’Aggiudicatario, inoltre, si obbliga a sollevare e tenere indenne la Stazione appaltante da ogni pretesa e/o azione da parte di terzi relativa ai diritti di utilizzo di fotografie, immagini, filmati, contributi video, estratti di film e musiche. L’Aggiudicatario garantisce e manleva la Stazione appaltante da ogni ricorso o da ogni azione che dovessero essere eventualmente proposti a qualsiasi titolo dagli autori o dai loro aventi diritto, dai realizzatori, dagli artisti, interpreti o esecutori, e in generale da ogni persona che abbia partecipato direttamente o indirettamente alla realizzazione dell’appalto.
L’Aggiudicatario dovrà fornire tutti gli elaborati predisposti per lo svolgimento dei servizi affidati su supporto cartaceo ed informatico in formati utili per i diversi utilizzi che la Stazione appaltante riterrà di dover porre in essere e si impegna a fornire ogni eventuale ulteriore documentazione necessaria richiesta dalla Stazione appaltante.
A conclusione dell’evento, oggetto del presente contratto, la teca Climabox, che si intende di proprietà esclusiva della “Stazione appaltante”, verrà restituita alla Presidenza del Consiglio dei Ministri, presso una sede, sita in Roma, opportunamente individua previa comunicazione del RUP.
ARTICOLO 9 – Svincolo della garanzia definitiva

Lo svincolo della garanzia definitiva di cui all’art. 103 del d.lgs. n. 50/2016 s.m.i., avverrà al termine del completamento del servizio dopo l’emissione dell’ultima verifica di conformità.

La Stazione appaltante può avvalersi della garanzia, parzialmente o totalmente, e ha facoltà di chiedere all’Aggiudicatario la reintegrazione della cauzione ove questa sia venuta meno in tutto o in parte.
ARTICOLO 10 - Penali

Qualora l’Aggiudicatario non rispetti la tempistica del programma generale, fatta eccezione per eventuali proroghe concesse dalla Stazione appaltante con semplice comunicazione, sarà applicata una penale per ogni giorno di ritardo pari all’uno per mille del compenso indicato all’art. 5 del presente contratto e, comunque, non superiore al 10 per cento: detta penale sarà trattenuta dal successivo pagamento spettante.

Per il ritardo delle attività relative all’appalto oggetto del presente contratto che superi i 20 giorni consecutivi, determinando la mancata organizzazione dell’evento successivo, nel rispetto del programma generale, la Stazione appaltante valuterà la risoluzione del contratto in danno ovvero di trattenere le somme dovute per lo specifico servizio non realizzato, senza che l’Aggiudicatario possa pretendere compensi o indennizzi di sorta.
Resta inteso che saranno in ogni caso a carico dell’Aggiudicatario i maggiori oneri, comunque derivanti alla Stazione appaltante, procurati dai ritardi nell’esecuzione della prestazione.

ARTICOLO 11 – Responsabilità e obblighi
Si intendono assunti dall’Aggiudicatario tutti gli oneri e responsabilità connessi al completo espletamento delle prestazioni relativi all’appalto con le modalità e nei tempi descritti negli atti di gara, nel presente contratto e nell’offerta tecnica presentata. L’Aggiudicatario dovrà eseguire le prestazioni oggetto del contratto a perfetta regola d’arte, con la massima diligenza ed elevati livelli qualitativi, nel rispetto delle norme vigenti e secondo le condizioni, le modalità, i termini ed i tempi previsti nella documentazione presentata in sede di gara e nel presente contratto.

L’Aggiudicatario dovrà, altresì, a titolo esemplificativo e non esaustivo:

a) osservare la massima riservatezza su notizie o informazioni di qualsiasi natura in ogni modo acquisite nello svolgimento del servizio oggetto dell’appalto;

b) comunicare alla Stazione appaltante, ogni informazione ritenuta idonea a dare conoscenza del corretto svolgimento del servizio;

c) organizzare lo svolgimento dell’incarico in conformità ai tempi e alle modalità previste nella documentazione presentata in sede di gara e nel presente contratto;

d) eseguire le prestazioni conformemente al presente contratto, al capitolato tecnico descrittivo, all’offerta tecnica presentata in fase di gara, al patto di integrità e secondo quanto indicato nella documentazione presentata in sede di gara;

e) consentire alla Stazione appaltante, di procedere, in qualsiasi momento e anche senza preavviso, alle verifiche sulla piena e corretta esecuzione del contratto ed a prestare la propria collaborazione per consentire lo svolgimento di tali verifiche;

f) rispettare i regolamenti in materia di sicurezza di cui al d.lgs n. 81/2008 e le limitazioni esistenti nei luoghi prescelti per la realizzazione del servizio, anche al fine di non comprometterne la sicurezza avendo cura, altresì, di coordinarsi con il personale responsabile della sicurezza delle Amministrazioni proprietarie che saranno coinvolte durante le varie tappe dell’evento.
L’osservanza delle prescrizioni del presente contratto nonché delle disposizioni del RUP, non esime l’Aggiudicatario dalla piena responsabilità circa l’espletamento dell’incarico secondo le sopraccitate modalità. Tali oneri e responsabilità si intendono compensati nel corrispettivo contrattuale. L’Aggiudicatario è responsabile per errori o difetti verificatisi, per sua colpa o dei suoi collaboratori.
L’Aggiudicatario indennizzerà la Stazione appaltante da e contro qualsiasi danno, responsabilità o spese legali risultanti da una violazione del presente contratto inclusa qualsiasi negligenza e/o omissione che possa compromettere la completa e corretta esecuzione di quanto previsto dal contratto.
In base alle condizioni di cui sopra, la Stazione appaltante avrà cura di assicurare la propria collaborazione affinché l’Aggiudicatario ed i suoi collaboratori abbiano accesso ai siti per tutta la durata dell’incarico.

ARTICOLO 12 - Risoluzione del contratto
La Stazione appaltante si riserva la facoltà di recedere, a suo insindacabile giudizio nei seguenti casi:

a) inadempimenti che abbiano comportato un ritardo o mancato svolgimento del servizio;
b) perdita da parte dell’Aggiudicatario dei requisiti di carattere generale e speciale, economico-finanziari, tecnico-organizzativi e professionali, per l’espletamento del servizio.

E’ espressamente prevista la risoluzione nei seguenti casi:
a) inadempimento agli obblighi di tracciabilità previsti di cui all’art. 7 del presente contratto;

b) accertamento dell’informazione ai sensi dell’art. 83 del d.lgs. 6.9.2011 n. 159 ad esito della consultazione della Banca Dati Nazionale Antimafia (attività tramite SI.CE.ANT.) ed applicazione dell’art. 92, comma 3, del richiamato decreto.

Inoltre, nel caso in cui l’Aggiudicatario non ottemperi alle prescrizioni impartite dalla Stazione appaltante oppure sorgano divergenze di ordine tecnico durante l’elaborazione della prestazione, il RUP ne informerà il Coordinatore della Struttura, il quale, sentito l’Aggiudicatario, procederà alla risoluzione del presente contratto.

Qualora, per esigenze sopravvenute, al momento non prevedibili, nel corso dell’esecuzione dei servizi affidati, la Stazione appaltante, ove non ritenesse di proseguire, può recedere dal contratto, fermo il corrispettivo dovuto per le prestazioni già effettuate e accertate dal RUP alla data del recesso, oltre al decimo dell’importo dei servizi e forniture non eseguite ai sensi dell’art. 109 d.lgs. n.50/2016 s.m.i., detratte eventuali penali secondo quanto disposto dall’art. 10 del presente contratto. 
ARTICOLO 13 - Trattamento dei dati personali

Ai sensi e per gli effetti del d.lgs. n. 196/2003 ss.mm.ii. la Stazione appaltante, quale titolare del trattamento dei dati forniti nell’ambito della presente procedura, informa che tali dati verranno utilizzati esclusivamente ai fini del presente affidamento, trattati con sistemi elettronici e manuali, e comunque, in modo da garantirne la sicurezza e la riservatezza. Con la sottoscrizione del presente contratto l’Aggiudicatario autorizza la Stazione appaltante al trattamento dei dati personali, per le sole finalità connesse all’espletamento dell’incarico in argomento.
ARTICOLO 14 - Cessione del contratto e subappalto

È fatto assoluto divieto all’Aggiudicatario di cedere, a qualsiasi titolo, il presente contratto a pena di nullità. È vietato il ricorso al subappalto ai sensi dell’art. 105, comma 3, d.lgs. n. 50/2016 s.m.i.. 

ARTICOLO 15 – Azioni e rivendicazioni 
La Stazione appaltante non assume alcuna responsabilità nel caso che l’Aggiudicatario abbia usato, nell’esecuzione del servizio, dispositivi o soluzioni di cui altri abbiano ottenuto la privativa. Ciascuna parte si obbliga a dare immediato avviso all’altra di qualsiasi azione di terzi a tutela dei loro diritti, della quale sia venuta a conoscenza.

Qualora l’Aggiudicatario riceva comunicazione scritta di qualsiasi azione o rivendicazione, è obbligato a tenere indenne la Stazione appaltante, senza limitazione alcuna ed a proprie spese.

Nel caso di violazione degli obblighi di cui sopra, la Stazione appaltante, previa comunicazione delle inadempienze, legittimamente sospenderà il pagamento del corrispettivo fino a quando l’Aggiudicatario si sia messo in regola senza poter sollevare eccezione alcuna per il ritardato pagamento né chiedere alcun risarcimento di danno.

ARTICOLO 16 - Responsabilità verso terzi
l’Aggiudicatario solleverà la Stazione appaltante da ogni eventuale responsabilità penale e civile verso terzi in ogni caso connessa alla realizzazione ed all’esercizio delle attività affidate. Nessun altro onere potrà dunque derivare a carico della Stazione appaltante, oltre al pagamento del corrispettivo contrattuale stabilito all’art. 5 del presente contratto.

ARTICOLO 17 – Domicilio legale 
Per gli effetti del presente contratto le parti contraenti dichiarano di eleggere il proprio domicilio legale come segue:

· la Stazione appaltante presso l’Avvocatura Generale dello Stato con sede Roma;
· l’Aggiudicatario presso la sede legale in Roma Via Sallustiana n. 26, indirizzo PEC: nextspa@pec.nextspa.com.     

In ogni caso, tutte le comunicazioni e gli scambi di informazioni devono essere anche comunicate all’indirizzo PEC della Stazione appaltante: anniversarinteressenazionale@pec.governo.it.


Qualunque eventuale variazione alle indicazioni, condizioni, modalità o soggetti, di cui ai commi precedenti deve essere tempestivamente notificata dall’Aggiudicatario alla Stazione appaltante la quale, in caso contrario, è sollevata da ogni responsabilità.
ARTICOLO 18 – Patto di integrità

Al presente contratto è allegato sotto la lettera “C”, quale parte integrante e sostanziale, il patto di integrità che, sottoscritto dalle parti, stabilisce la reciproca, formale obbligazione della Struttura e dell’Aggiudicatario, parti del presente contratto, di conformare i propri comportamenti ai principi di lealtà, trasparenza e correttezza nonché l’espresso impegno anticorruzione di non offrire, accettare o richiedere somme di denaro o qualsiasi altra ricompensa, vantaggio o beneficio, sia direttamente che indirettamente tramite intermediari, al fine dell’assegnazione del contratto e/o al fine di distorcere la relativa corretta esecuzione.
ARTICOLO 19 – Controversie e foro competente

Per le controversie concernenti l’esecuzione del presente contratto è escluso il ricorso al giudizio arbitrale di cui all’art. 209 del d.lgs. n. 50/2016 s.m.i..
Si applica l’art. 206 del d.lgs. n. 50/2016 s.m.i..
Ai sensi dell’articolo 208 del d.lgs. n. 50/2016 s.m.i., è sempre ammessa la transazione tra le parti.

Tutte le controversie tra la Stazione appaltante e l’Aggiudicatario, derivanti dall’esecuzione del contratto, sono devolute alla giurisdizione civile del Foro di Roma. 
ARTICOLO 20 - Disposizioni varie

L’efficacia del contratto è subordinata alla sua approvazione e registrazione nei modi di legge.

Il presente contratto, sottoscritto in forma elettronica (firma digitale) secondo le norme vigenti, risponde alla precisa volontà delle parti, le quali dopo la sua lettura, dichiarandosi espressamente a conoscenza di ogni allegato richiamato nell’atto, lo confermano e lo sottoscrivono.

=======================================================================

Consta il presente atto di n. 4 (quattro) fogli di carta sottoposti a collazione.
Letto, approvato e sottoscritto dalle parti.

	per la Presidenza del Consiglio dei Ministri

Struttura di missione per gli anniversari

di interesse nazionale

Il Coordinatore
Cons. Andrea Mancinelli
	per l’Aggiudicatario
Next s.r.l. (capogruppo mandataria R.T.I.)
Il Legale Rappresentante
Sig. Paolo Iannarelli
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